



Μια μέρα αλλιώς
από τις άλλες στην
Αχιλλοπούλειο Σχολή



Αυτό που συνέβη το πρωί του Σαββάτου 11 Ιανουαρίου στην Αχιλλοπούλειο Σχολή ήταν τύχη μεγάλη και ζηλευτή για μικρούς και λίγο περισσότερο για όλους εμάς τους μεγάλους που στροβιλιστήκαμε για πάνω από τέσσερις ώρες στο μαγικό γαϊτανάκι της χαράς μαζί με τους μαθητές του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού. Την αυλαία σήκωσε στις εννιάμισή ώρα ο γητευτής των παιδικών ψυχών κ. **Ηλίας Πίτσικας**, ο οποίος «προσγειώθηκε» στον θέατρο της Σχολής κρατώντας στα χέρια του

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

56η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Καΐρου



«Διαβάστε... εν αρχή ήταν η λέξη» Με το δυναμικό αυτό σύνθημα ξεκίνησε στις 24 Ιανουαρίου η 56^η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Καΐρου η οποία θα διαρκέσει έως τις 6 Φεβρουαρίου 2025 προτρέποντας όλους μας να επισκεφτούμε την μοναδική αυτή πολιτιστική συνάντηση που συγκεντρώνει τα βλέμματα του παγκόσμιου αναγνωστικού κοινού, μιας και φιλοξενεί 1345 εκδότες από 80 χώρες με πάνω από έξι χιλιάδες εκθέτες.

Τιμώμενη χώρα για φέτος το

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Η κοπή της πίτας του Ορθόδοξο Πατριαρχικό Κέντρο Σούμπρας



Την Παρασκευή 17 Ιανουαρίου το Ορθόδοξο Πνευματικό Πατριαρχικό Κέντρο της Σούμπρας γιόρτασε την νέα χρονιά με ελπίδα και αισιοδοξία, κόβοντας την πατροπαράδοτη Βασιλόπιτα παρουσία πλήθους κόσμου από την Παροικία, αλλά και επισήμων. Την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου **Νικόδημος**, τιμώντας την ιερή μνήμη του Αγίου Αντωνίου, αλλά και του Αγίου Γεωργίου εξ Ιωαννίνων, ενός Αγίου

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Η Ενθρόνιση του Νέου Καθηγουμένου στην Ιερά Μονή του Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου

Μια ημέρα χαμόσυνη και ιστορική η 19^η Ιανουαρίου για την Ιερά Πατριαρχική Μονή του Αγίου Γεωργίου στο Παλαιό Κάιρο. Μια ακόμα χρυσή σελίδα στην μακραίωνη ιστορία της περιλαμβρης Ροτόντας της Ανατολής. Σε κλίμα χαράς και ψυχικής ευφροσύνης το ιστορικό Μοναστήρι του Αγίου Μεγαλομάρτυρος **Γεωργίου του Τροπαιοφόρου**, γέμισε με το Χριστεπώνυμο πλήθος Ελλήνων και Αραβοφώνων της Παροικίας μας, που προσέτρεξαν στο Καθολικό της Πατριαρχικής Μονής, για να τιμήσουν, αλλά και να ενώσουν την φωνή τους με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας **Θεόδωρο Β'** αναφωνώντας «**ΑΞΙΟΣ**» στον Νέο Καθηγουμένο της Ιεράς Μονής, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νουβίας **Σάββα**.



Η Α.Θ.Μ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής **Θεόδωρος Β'** χοροστάτησε στην Θεία Λειτουργία την οποία τέλεσε ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Μέμφιδος, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης **Μιχαήλ** ενώ συμπροσευχούμενοι παρέστησαν ο Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος **Νικόδημος** και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νουβίας **Σάββας**. «Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα, αλλά και υιέ μου. Μια που από αυτά τα ταπεινά χέρια έλαβες το χάρισμα της Αρχιερωσύνης χάρημοι σήμερα, στην μεγάλη εορτή των Ασκητών και Πατέρων της Αιγύπτου, **Μακαρίου του Αιγυπτίου** και **Μακαρίου Αλεξανδρείας**. Ευλογημένη η ημέρα αυτή γιατί

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Άξιος ο νέος Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας



Κατά τον εορτασμό των Θεοφανίων, στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού στην Αλεξάνδρεια, γίναμε κοινωνοί μιας ευχάριστης είδησης, όταν ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας **Θεόδωρος Β'** ανακοίνωσε τον διορισμό του Πανοσιολογιώτατου Αρχιμανδρίτη **Δαμασκηνού** στην θέση του νέου Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας.

Διαδέχεται τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πηλουσίου **Νάρκισσο**, έναν άξιο ιεράρχη, ο οποίος κατά τα χρόνια της διακονίας του στην θέση του Πατριαρχικού Επιτρόπου προσέφερε με αυταπάρνηση τα μέγιστα στον Πατριαρχικό Θρόνο. Ο πατέρας **Δαμασκηνός** ήταν τα τελευταία πέντε χρόνια η ψυχή της Πατριαρχικής Μονής του Αγίου Γεωργίου στο Παλαιό Κάιρο, ως Καθηγουμένος. Από την σημαντική αυτή θέση που του εμπιστεύτηκε το 2020, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής **Θεόδωρος Β'**,

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Το Ε.Π.Κ.Κ κόβει την πίτα του και παρουσιάζει τον Αιγυπτιώτη συγγραφέα **Μαριαντόνη Πολίτη**



θα ακολουθήσει η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας και κέρασμα. Την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου στις επτά και μισή το απόγευμα το **Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου** κόβει την Αγιοβασιλόπιτά του.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα πραγματοποιηθεί η παρουσίαση του βιβλίου «**Ταξιδεύοντας στην Αίγυπτο**» του γνωστού και αγαπητού Αιγυπτιώτη συγγραφέα **Μαριαντόνη Πολίτη**. Για το βιβλίο θα μιλήσει ο Συντονιστής Εκπαίδευσης Βορείου

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας και Αγιασμός στην Πρεσβεία της Ελλάδας στο Κάιρο



Την Κυριακή 19 Ιανουαρίου, στο περικαλλές κτήριο της Ελληνικής μας Πρεσβείας στην καρδιά της Αιγυπτιακής πρωτεύουσας, τελέστηκε με λαμπρότητα προεξάρχοντος της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής **Θεόδωρου Β'** ο καθιερωμένος αγιασμός και η κοπή της Αγιοβασιλόπιτας, την οποία ευλόγησε και έκοψε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης με τον Έλληνα Πρέσβη κ. **Νικόλαο Παπαγεωργίου**.

Για ακόμα μια χρονιά η Πρεσβεία μας στο Κάιρο γέμισε από κόσμο με τον κ. **Παπαγεωργίου**, πιστό στην πεποιθιστή του για την ανάγκη

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Η κοπή της Πίτας του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων



Το Σάββατο 11 Ιανουαρίου 2025 πραγματοποιήθηκε μέσα σε ένα εγκάρδιο και εορταστικό περιβάλλον, η καθιερωμένη ετήσια εκδήλωση – κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων με μεγάλη επιτυχία.

Το φιλόξενο εντευκτήριο του Συνδέσμου γέμισε από μέλη και φίλους μας, ενώ με την παρουσία τους μεταξύ άλλων μας τιμήσαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γουινέας κ. **Γεώργιος** Εκπρόσωπος της Α.Θ.Μ Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ **Θεόδωρου Β'**, ο Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου στην Ελλάδα κ. **Ουμάρ Άμερ Γιούσεφ**,

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Το Ε.Π.Κ.Κ κόβει την πίτα του και παρουσιάζει τον Αιγυπτιώτη συγγραφέα Μαρριαντώνη Πολίτη

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. Γιώργος Κοκορέλης.

Λίγα βιογραφικά λόγια για τον συγγραφέα Ο Μαρριαντώνη Πολίτη γεννήθηκε τον Ιούνιο του 1985 στο Κάιρο της Αιγύπτου από Έλληνες γονείς. Ο πατέρας του ήταν ο αείμνηστος Νικόλαος Πολίτης Επίτιμος Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Είναι απόφοιτος της Αμπετείου Σχολής του 2003.

Η αγάπη του για την Ελλάδα και την γνώση τον έφερε στην Αθήνα για να φοιτήσει στο τμήμα Βιολογίας του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Η ενασχόληση του όμως με τα κοινά της Σχολής τον ώθησε να αλλάξει κατεύθυνση και σπούδασε τελικά Διεθνείς Σχέσεις στο State University of New York, Empire State College που αποφοίτησε με άριστα. Είναι κάτοχος MBA και ομιλεί Αγγλικά, Γαλλικά, Αραβικά. Έχει εργαστεί εθελοντικά σε διάφορα Πολιτιστικά Ιδρύματα της πατρίδας μας.

Είναι συγγραφέας τεσσάρων βιβλίων: **Το Τάγμα των Φτερωτών 1, Το Τάγμα των Φτερωτών 2, Το Ταξίδι του Μύρκα και Ταξιδεύοντας στην Αίγυπτο.**

Διαμένει μεταξύ της Γλυφάδας και της Αιγείρας. Είναι μέλος του **Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων** και της ΑΧΕΠΑ.

56η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Καΐρου



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Σουλτανάτο του Ομάν. Το «Ελληνικό Περίπτερο» (HALL 3, B24) ήταν για ακόμα μια χρονιά σημείο αναφοράς της Διεθνούς Έκθεσης και οι εκδηλώσεις που θα διοργανώθηκαν στις 24 και 25 Ιανουαρίου του θα Διευθύνση Γραμμάτων του Υπουργείου Πολιτισμού, από το **Ελληνικό Ίδρυμα Βιβλίου και Πολιτισμού** και από την **Πρεσβεία της Ελλάδος** στο Κάιρο να προσέλκυσαν το ζωνρό ενδιαφέρον του κοινού.

Από την εκδήλωση της Τρίτης 4 Φεβρουαρίου αφιερωμένη στον ποιητή **Κ.Π. Καβάφη** με ομιλήτη τον βραβευμένο ποιητή και κριτικό λογοτεχνίας **Δημήτρη Δασκαλόπουλο**.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΪΡΟΥ	
Ελληνική Κοινότητα Καΐρου	259.13.945 259.33.372 258.84.652 (φαξ)
Ελληνικό Νοσοκομείο Ε.Κ.Κ.	248.22.177 248.22.186 248.22.259 268.36.516 (φαξ)
Μεταφραστικό Ε.Κ.Κ.	27381989 01118641010
Πατριαρχική Επιτροπεία	2510.35.16 2510.67.77 (φαξ)
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου	27.41.2002
Μετόχι Ιεράς Μονής Σινά	48.28.513
Ελληνική Πρεσβεία	279.55.915 279.50.443 279.51.074 279.63.903 (φαξ)
Κυπριακή Πρεσβεία	27377012/13/14 Προξενικό Τμήμα Τηλ: 02 27377021
Ελληνικό Προξενείο	2735 5851, 2735 5898 2735 5899, 2735 5868 2735 5869, 2735 5863 2735 5818 (φαξ)

ΕΤΟΣ 28^Ο
ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 848

ΝΕΟ ΦΩΣ

ΕΚΔΟΤΗΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ

Προϊσταμένη Εφορείας Νέου Φωτός
ΒΙΛΑΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ

Αρχιοντάκτης
ΒΑΣΙΛΗΣ Α. ΠΟΥΛΑΡΙΚΑΣ

Καλλιτεχνικός Διευθυντής
& Επιμέλεια Εκτύπωσης
Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΛΑ

ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ
17, Σουλειμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο

website: ekkairo.org
e-mail: neofos@ekkkairo.org

Το "ΝΕΟ ΦΩΣ" διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

Μια μέρα αλλιώτικη από τις άλλες στην Αχιλλοπούλειο Σχολή του Καΐρου



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

μα πορτοκαλί σφυρίχτρα και στην κυριολεξία έκλεψε τις καρδιές των μικρών μαθητών που τον κοιτούσαν στα μάτια αδημονώντας για την επόμενη του κουβέντα. Και όπως όλοι γνωρίζουμε πολύ καλά, από τις πάμπολες παραστάσεις του που έχουμε παρακολουθήσει, κάθε λέξη του φοβερου αυτού μάγου του θεατρικού παιχνιδιού, είναι και μια εικόνα που μέσα της κρύβει ένα συναίσθημα, ένα γέλιο ή και ένα δάκρυ κάποιες φορές. Αυτό όμως που δεν κρύβει, είναι η αγάπη του για την παιδική ψυχή που μέσα από την πολύ βαθιά δουλεμένη φόρμα του θεατρικού παιχνιδιού μαθαίνει, μέσα από το παιχνίδι, στους μικρούς μαθητές τις αξίες μιας υγιούς και χαρούμενης ζωής.

Ατήν την φορά ο κ. **Πίτσικας** ήρθε μόνος του, αλλά υποσχέθηκε στα παιδιά ότι σε λίγους μήνες, κατά τον Απρίλιο, θα έρθει με τους γωνιστούς καλικάτσαρους της χαράς, όπως είπε, για μια παιχιδοσυνάντηση μεγάλη και χορταστική που δεν θα πρέπει να λείψει κανείς. Η παράσταση τελείωσε και το κουδούνι χτύπησε, με τους μικρούς μαθητές να ξεροντάνε στην αυλή για το διάλειμά τους. Παιχνίδια ξέφρενα, τρεξίματα και φωνές που ακουγόταν απ' άκρη σ' άκρη. Μια ακόμα έκπληξη να περιμένει τους υπόμπερες πρώτα του Νηπιαγωγείου που είδαν να κάθεται μαζί τους, στις μικροσκοπικές τους καρτέλες η γνωστή και καταξιομένη Ελληνίδα συγγραφέας παιδικών παραμυθιών κα **Σοφία Μαντουβάλου**. Αφού τους συστήθηκε με έναν

τρόπο ξεκαρδιστικό, άρχισε να υφαίνει μέσα από λογοπαίγνια και αστειές λέξεις, μια γνωριμία μοναδική με τους μαθητές του Νηπιαγωγείου που είμαστε σίγουροι ότι τους μείνει αξέχαστη. Προτού τους αποχαιρετήσει, κάτσανε όλοι μαζί και παρακολούθησαν 24 έμμετρες, σουρεαλιστικές, φανταστικές, και κάπου κάπου ανατρεπτικές ιστορίες που βασίζονταν σε λέξεις που αρχίζουν από το κάθε γράμμα της Αλφαβήτα.

Οι ήρωες που η κα **Μαντουβάλου** έφερε μαζί της από την Ελλάδα, ήταν γεμάτοι ζωντάνια, χιούμορ και φρεσκάδα και ταυτίστηκαν τόσο με την παιδική ψυχή που τα παιδιά δεν τους άφηναν να φύγουν από το Νηπιαγωγείο. Ήθελαν και λίγο ακόμα, αλλά οι μαθητές του Δημοτικού περίμεναν και αυτοί καθισμένοι υπομονετικά στις κόκκινες καρέκλες του θεάτρου, να ζήσουν το δικό τους μερίδιο στο όνειρο. Έφτασε γελαστή στην αίθουσα, κάθισε πάνω στο τραπέζι, αντί για την καρτέλα που της είχαν ετοιμάσει και αφού ο Διευθυντής του Δημοτικού κ. **Βασίλης Λάγιος** την καλωσόρισε ξεκίνησε την γνωριμία της και με τους μαθητές του Δημοτικού.

Ένα γράμμα έκανε και εδώ την διαφορά και το αλφάβητο ξεδιπλωνόταν και μαζί του τα ονόματα των μικρών και μεγάλων που ξεκινούσαν από αυτό. Και αφού τα χέρια σηκώνοντουσαν η συγγραφέας διάλεγε ευχές για τον καθένα και αγκαλιές για να του στείλει και έβαζε τα παιδιά να κοσμούν αυτές τις ευχές και τις αγκαλιές με επίθετα ευφάνταστα, αστεία και πειραχτικά που σατιρίζανε την σοβαρότητα της στιγμής και

κάνανε όλους μας να νιώθουμε ανάλαφροι και να γυρνάμε πίσω στον χρόνο και στις δικές μας παιδικές αναμνήσεις.

Τα παιδιά και οι δάσκαλοι έκαναν ερωτήσεις στην συνέχεια στην συγγραφέα και η ίδια απαντούσε χωρίς να κρύψει τίποτα από την σαραντάρχηνη πορεία της στην συγγραφή. Μας είπε ότι περίπου 100 βιβλία της βρίσκονται στα ράφια των βιβλιοπωλείων και πόσα ακόμα περιμένουν υπομονετικά μέσα στο μυαλό της για να ξεμυτίσουν.

Μας είπε ακόμα πως τα φτιάχνει τα παραμύθια της, ποια είναι δηλαδή η δημιουργική μαγιά που δεν διαφέρει από οποιοδήποτε άλλο καλλιτεχνικό και περιέχει την ανάγκη του δημιουργού να φτιάξει έναν κόσμο αλλιώτικο και μαγικό που θα μπορεί να χωρέσει την απλωσιά της ψυχής του. Και όπως μας είπε η κα **Μαντουβάλου**, μόνο με την φαντασία πλάθεται αυτός ο κόσμος, μια φαντασία όμως που δεν είναι φανταστική, αλλά εξόχως πραγματική, που την μυρίζεις, την πιάνεις, την βλέπεις και την γεύεσαι σε κάθε σελίδα των παραμυθιών της.

Η ώρα όμως περνούσε και δυστυχώς η ωραία αυτή σχολική ανάπαυλα έφτανε στο τέλος της με την κα **Σοφία Μαντουβάλου** και τον κ. **Ηλία Πίτσικα** να αποχαιρετούν και να ευχαριστούν από καρδιάς τον Συντονιστή Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. **Γιώργο Κοκορέλη**, τον Διευθυντή κ. **Βασίλη Λάγιο**, τους μαθητές, αλλά και όλους τους εκπαιδευτικούς για την πρόσκληση και την ωραία υποδοχή στην Αχιλλοπούλειο Ελληνική Σχολή του Καΐρου.

Η κοπή της πίτας του Ορθόδοξου Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

της Ορθόδοξης Εκκλησίας μας που τιμάται στην Ήπειρο και έφεραν μαζί τους οι Ηπειρώτες Αιγυπτιώτες που ρίζωσαν και πρόκοψαν γενιές και γενιές στην παλιά ποτέ Ελληνική γειτονιά της Σούμπρας. Την γιορτινή ημέρα τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Κάιρο κ. **Συμεών Λιναρδάκης**, ο Επιτετραμμένος της Κυπριακής Πρεσβείας κ. **Θουόφριος Οικονομίδης**, ο Ακόλουθος Άμυνας Πλοίαρχος κ. **Στέργιος Πούλιος**.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης στην ομιλία του αναφέρθηκε στην σπουδαιότητα της διπλής αυτής γιορτής μέσα από τον βίο και τα έργα των Αγίων που γιορτάσαμε σήμερα στον Ιερό Ναό των **Αγίων Αναργύρων** στην Σούμπρα: «Γιορτάζουμε σήμερα την μνήμη του **Αγίου Αντωνίου**, τον οποίον η Εκκλησία μας χαρακτήρισε ως «καθηγητή της

ερήμου», διότι θεμελίωσε τον υγιή χριστιανικό μοναχισμό και παραμένει ο δάσκαλος των καταπινών μοναχών ως τα σήμερα. Γιορτάζουμε όμως και την μνήμη ενός φουσταναλά Αγίου, ενός νεομάρτυρος της Τουρκοκρατίας, τον **Άγιο Γεώργιο τον εξ Ιωαννίνων**. Αυτοί οι δύο Άγιοι ήταν πολύ ιδιαίτεροι και ξεχωριστοί για την Ορθόδοξή μας πίστη, αλλά και πολύ διαφορετικοί μεταξύ τους. Ο ένας προτιμήσε τον δρόμο της ασκήσεως. Έφυγε στην ερήμο και από εκεί ανέβηκε πολλά και μεγάλα σκαλοπάτια της πνευματικής ζωής. Ο άλλος Άγιος που γιορτάζουμε σήμερα ήταν από τα Γρεβενά, ενώ ο **Άγιος Αντόνιος** ήταν από τα μέρη της Αιγύπτου. Ελλαδίτης λοιπόν ο **Άγιος Γεώργιος**, φτωχός και απλός άνθρωπος, παντρεμένος και με παιδί, που όμως η Χάρις του Θεού τον ευλόγησε και του επέτρεψε να μαρτυρήσει για την πίστη του και την αγάπη του προς το Παντοδύναμο.

Δύο Άγιοι με τόσο διαφορετικές καταβολές και πορείες στην ζωή τους που όμως είχαν έναν μοναδικό και κοινό σκοπό. Και αυτός δεν ήταν άλλος από αγάπη και την θέλησή τους να θυσιαστούν για τον Χριστό». Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε στον χώρο του Πνευματικού Κέντρου η κοπή της πίτας με τον Πρόεδρο κ. **Γιώργο Ζουμπουλίδη** αλλά και όλους τους επισήμους να εύχονται τα καλύτερα για την πορεία και την πρόοδο του Ορθόδοξου Πνευματικού Κέντρου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, που όπως ανέφερε με συγκίνηση ο Πρόεδρος, «η φετινή κοπή της Αγιοβασιλόπιτας γίνεται χωρίς την παρουσία του Μακαριστού Παρθένου, η απουσία του οποίου είναι σε όλους μας αισθητή». Τυχερή της χρονιάς ήταν η κα **Ελένη Χαγιάτ**, η οποία δέχτηκε τις ευχές και την αγάπη όλων των παρισταμένων, αλλά και μια καλαισθητή εικόνα της Παναγίας.

Θεματικά Ενομήματα από τα Αιγυπτιώτικα Αγαπήματα (Δημοσίευμα αρ.588) Από τη συλλογή: «Τα Ισούψη» Ενότητα: «Τα Θεοσκεπτε»

Αν και ο Θεός προτοφανή σμιβάντα ανά πάσα στιγμή Από τα πρωτοφανή σμιβάντα τα τεκταινόμενα στη γη κάποιος ανησυχούσε πάντα για κάθε απρόσμενη στιγμή. Το που θα φθάσει ο καθένας αυτό είναι θέμα λογικής αρκεί να μην βρεθεί κανένας στα όρια αυτοκαταστροφής.

Πανδαμόνιο Θαρρώ πως όπως προχωράμε ανοίγεται μια άβυσσος αν κ' οι καρδιές μας λαχταράνε να βρουν πούν' ο παράδεισος. Οι αμαρτίες που πληθύνουν είν' αθεράπευτη πληγή και την ψυχή μας την βραϊνούν σαν αγιάτρευτοι κτημιοί.

Η θεοτική συμπαντική συμμετοχή Αφανώς ο Θεός συμπάσχει σ' όσα συμβαίνουν στη γη σοφά τη ζωή ως καταφάσκει απ' ανάγκη δημιουργική. Πιστεύω ότι είναι μαζί μας δεν ξέρω πώς να σας το απενεργεί μες στη ζωή μας για κάποιο ανώτερο σκοπό.

Ο Αθάνατος Θεός υποκύπτων σαν κινός θνητός Ποτέ δεν έκανε ρεκλάμα για να φανεί ο πλαστοουργός κατανοώντας κάθε δράμα για μας υπέφερε οικτρώς. Μέχρι το Σταυρικό μαρτύριο πρὸς κ' υπομονετικός παρέμεινε Θεοί μυστήριο ο θάνατός Του ο φρικτός.

Ο Αυτοθυσιαστικός κι αγάθος Θεάνθρωπος Στ' αλήθεια ένας Θεός ξέρει τι πόνους ένωσε ο Χριστός τις ώρες που ειχε υποφέρει ο καρφομένος πλαστοουργός. Στ' αλήθεια ένας Θεός γνωρίζει πόσο αδικήθηκε ο Χριστός αυτός που τη ζωή ορίζει για να σωθεί κάθε βρωτός.

Οι Χριστοσταυρωτές εις το διηνεκές... Ο υπεράνθρωπος Χριστός μας εκτός του ότι προδόθηκε αυτοθυσιάστηκε ως Θεός μας και αυτοπαρόδοθηκε. Μπρος στα θανάσιμά μας μίση εφάρθηκε ως φιλόνητος έδωσε αθάνατη λύση κι ανστήσε ως Θεάνθρωπος!

Η θεοτική ανοχή Ο Ανθρώπις μας φανερώνει επεικεια στους αμαρτωλούς και ξέρει πώς να μας λυτρώσει ως Σωτήρας κ' ελεήμων νους. Τα όσα έχει αναλάβει του πλαστοουργού μας η στοργή δεν δύναται να καταλάβει η ανθρώπινη μας λογική.

Ο Πανάγαθος Δεν φέρει ευθύνη ο Θεός για ό,τι δεν γίνεται ορθός. Ο Θεός δεν είναι αίτιος για τις δικές μας συμφορές κακοτυχίες κι αναποδίες. **Συμβαδίζοντας πελαγωμένοι** Σε τι μας έφταιξ' ο Θεός αν είν' ο κόσμος μας κακός κι αν δεν στεκόμαστε στο φως και δεν σκεπτόμαστε ορθώς...

Ο Θεός μας συμπονάει Ο έχων σπλάχνα οικτιρμών και τα πάντα κατανοών ξέρει πόσο αγνοί γεννιόμαστε και στη βιοπάλη πως γινόμαστε καθώς εξελισσόμαστε και κάποτε γανόμαστε... **ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΠΕΝΟΒΙΑΣ**

ΤΟ ΚΟΥΙΖ ΤΟ Ν.Φ.

1 2 3 4 5 6 7

1						
2						
3						
4						
5						
6						
7						

Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας
ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1. Μία πόλη της Αιγύπτου. 2. Μια θεά της ελληνικής μυθολογίας. 3. Αραβικό άθρο - Ο αριθμός 6. 4. Είδος ψαριών των ελληνικών θαλασσών. 5. Δύο από τα εφτά - Μισή ...αξία. 6. Είχε πρωτεύουσα την μυθική Κολχίδα. 7. Μία ευρωπαϊκή χώρα.
ΚΑΘΕΤΑ: 1. Ένα καλλωπιστικό φυτό, γνωστό και ως ιασμός. 2.-Τσε: Κινέζος φιλόσοφος. 3. Τα περιέχει η λίρα - Αρειος Πάγος. 4. Είδος λαχανικών. 5. Βυζαντινή μουσική νότα - Αυτό υποθέτει, υπολογίζει ή αναπατάται. 6. Συνοδεύει εμπορικές επωνυμίες. 7. Αυτά είναι της ίδιας ή ισης αξίας και τιμής.

Η λύση στο επόμενο Η ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1 ΓΕΝΑΡΗΣ. 2 ΕΠΟ. 3 ΛΑ - ΣΕ. 4 ΑΠΟΛΛΩΝ. 5 ΝΟ-ΑΕ. 6 ΜΙΑ. 7 ΣΟΜΑΛΙΑ. **ΚΑΘΕΤΑ:** 1 ΓΑΛΛΑΝΟΣ. 2 ΑΠΟ. 3 ΝΕ-ΜΜ. 4 ΑΠΩΛΕΙΑ. 5 ΡΟ - ΑΛ. 6 ΣΩΔ. 7 ΣΤΕΝΕΜΑ.

Η κοπή της Πίτας του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

ο Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. **Κυριάκος Πιερρακάκης**, ο Πρόεδρος του Ιδρύματος Ωνάση κ. **Αντώνης Παπαδημητρίου**, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Χρήστος Καβαλής**, ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. **Δημήτρης Κάβουρας** και ο Κοινοτικός Επίτροπος της ΕΚΑ κ. **Βασίλης Ζουές**, ο Επίτιμος Πρόεδρος του Συνδέσμου μας κ. **Φίλιππος Κοσσένας**, η Αρχόντισσα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας κα **Αικατερίνη Μπελεφάντη – Σοφιανού**, η Γενική Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Βίλλυ Πολίτη – Ζουέ** και Πρόεδροι / εκπρόσωποι από τα σωματεία Αιγυπτιωτών στην Ελλάδα.



πολύ χαρούμενος και περήφανος που βρίσκομαι εδώ μαζί σας. Τα χαμογελαστά σας πρόσωπα που βλέπω σήμερα εδώ μου θυμίζουν τη χώρα μου. Έχουμε άριστη συνεργασία και συνεχίζουμε την παράδοση και τους ισχυρούς δεσμούς που έχουν αναπτυχθεί μεταξύ της Αιγύπτου και της Ελλάδας. Η σχέση

ότι θα είναι πάντα δίπλα μας και ιδιαίτερος ότι αφορά τους νέους Αιγυπτιώτες. Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Χρ. Καβαλής** είπε ότι ενώ διανύουμε δύσκολες στιγμές μας δίνει πάντα αισιοδοξία η αρχή του νέου χρόνου και ανέφερε τις στενές σχέσεις που η Κοινότητα

χαιρετισμό στα ελληνικά αλλά και στα Αραβικά εκ μέρους του Προέδρου της ΕΚΑ κ. **Ανδρέα Βαφειάδη**. Μετέφερε τις ευχές όλων των μελών της Κοινότητας στην Αλεξανδρεία και μας ευχήθηκε μια Καλή Χρονιά με υγεία. Ολοι μαζί και με μία φωνή τραγουδήσαμε τα Κάλαντα με την Χορωδία μας, υπό την καθοδήγηση του Μαέστρου κ. **Γιάννη Λαζαρίδη** και χριστουγεννιάτικες μελωδίες με χαρούμενη διάθεση.

Στη συνέχεια η βασιλόπιτα ευλογήθηκε από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γουινέας κ. **Γεώργιο**, ο οποίος μετέφερε στους παρευρισκόμενους τις ευχές του Μακαριώτατου Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. **Θεοδώρου Β'**, αναφέρθηκε στην αγάπη που συνδέει τα μέλη μας και αποτελεί έναν από τους βασικούς λόγους της επιτυχίας και μακροημέρευσης του Συνδέσμου. Το φλουρί της πίτας δεν ήταν ένα, αλλά τόσα όσα ακριβώς χρειαζόντουσαν για να κερδίσουν αρκετοί και να είναι τυχεροί για το νέο έτος.

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους έδωσαν το «παρόν» στην εκδήλωση, το ζαχαροπλαστείο Mike Patisserie των συμπατριωτών μας κ.κ. **Γ. & Τ. Διαμαντάκη** για την προσφορά της βασιλόπιτας, τις αδελφές **Λεονταράκη** και το κοσμηματοπωλείο τους, το ζεύγος **Βίλλυ και Βασίλη Ζουέ** και την οικογένεια του Προέδρου μας για την προσφορά των φλουριών. Μας τίμησαν επίσης με την παρουσία τους: η κα **Π. Χαρίτου – Πεκλάρη** Πρόεδρος του Συλλόγου Αποφοίτων Αποφοίτων Γυμνασίου Μανσούρας, κ.σ.τ. **Χατζηχαράλαμπος** Πρόεδρος του Συλλόγου Αποφοίτων Σαλβαγιού Εμπορικής & Επαγγελματικής Σχολής Αλεξανδρείας, κ. **Γ. Κασιμάς** Πρόεδρος του Συνδέσμου Αποφοίτων Αβερωφείου Σχολής Αλεξανδρείας, ο κ. **Μ. Μπίσκος** Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Καΐρου, ο κ. **Χρ. Παπαδόπουλος** Πρόεδρος Συλλόγου Αμπετείου Σχολής, ο κ. **Χ. Ευαγγέλου** Αρχηγός της Ένωσης Π. Προσκόπων Αλεξανδρείας & Καΐρου, η κ. **Ε. Παπαδήμα** Μέλος Δ.Σ. του ΕΝΟΑ, ο κ. **Δ. Ευσταθιάδης** των Παλαιών Πολεμιστών, από το Πορτ-Σαϊντ – Πορτ-Τεουφίκ ο κ. **Απόστολος Τζιτζιάς**, η κα **Δέσποινα Γιαννακοπούλου**, το ζεύγος **Σκορδίδη** και Εκπρόσωποι Αιγυπτιακών Συλλόγων.

Η εκδήλωση έκλεισε με ανταλλαγή ευχών για μία δυναμική χρονιά με υγεία και πολλές επαγγελματικές και προσωπικές επιτυχίες για όλους. Σας ευχόμαστε καλή και δημιουργική Χρονιά με υγεία! Χρόνια πολλά κι ευτυχισμένα!
Δελτίο Τύπου: Σ.Α.Ε.
*Φωτογραφίες: Ευάγγελος Καλλόου

Ελληνική Κοινότητα Καΐρου – Ελληνικό Κέντρο Καΐρου. Πρόσκληση για την κοπή της Αγιοβασιλόπιτας



Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου και το Ελληνικό Κέντρο Καΐρου προσκαλούν όλη την Παροικία στην κοπή της πατροπαράδοτης Αγιοβασιλόπιτας της Ε.Κ.Κ. και του Κέντρου μαζί με τα σωματεία της Παροικίας μας. Θα ακολουθήσει Ελληνική βραδιά και γλέντι με ζωντανή μουσική. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 6 Φεβρουαρίου 2025 και ώρα 7:00 μ.μ. στο Ελληνικό Κέντρο Καΐρου. Η παρουσία όλων σας θα μας τιμήσει ιδιαίτερα. Για κρατήσεις θέσεων επικοινωνήστε άμεσα με την Γραμματεία των Γραφείων της Ε.Κ.Κ. στα τηλέφωνα 27867277 και 01001160043 Δευτέρα έως Παρασκευή 9:00 π.μ. με 3:00 μ.μ. Λόγω του περιορισμένου χώρου της αίθουσας θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. Ιδιαίτερες προσκλήσεις δεν θα σταλούν.

Εκ της Δ.Ε.

Ελληνικά Ιστορικά Αρχεία Ανατολικής Μεσογείου. Η ελπιδοφόρα αρχή μιας σημαντικής ερευνητικής προσπάθειας



Τα ΕΛΙΑΜ δημιουργήθηκαν για να αναδείξουν την πολυμορφία ελληνική παρουσία στην Ανατολική Μεσόγειο τα νεότερα χρόνια, μέσα από την ψηφιοποίηση ιδιωτικών συλλογών φωτογραφιών και άλλων ιστορικών τεκμηρίων, συμβάλλοντας έτσι στην επιστημονική γνώση και στην πολιτιστική κληρονομιά. Την Πέμπτη 6 Φεβρουαρίου 2025, στις 6.30 μ.μ., στο Πνευματικό Κέντρο του θα μιλήσουν οι:

- Στέφανος Ταμβάκης**, τέως πρόεδρος του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού, επίτιμος πρόεδρος της ΕΚΑ
- Κωστής Καρπόζηλος**, ιστορικός, πρώην διευθυντής των ΑΣΚΙ
- Καλλιόπη Αμυγδαλού**, ιστορικός αρχιτεκτονικής, επίκουρη καθηγήτρια ΕΜΠ
- Ματθίλη Πυρλή**, αρχαιολόγος του ΕΛΙΑ/MIET
- Οι στόχοι, οι δράσεις και οι ιστότοποι της εταιρείας θα παρουσιαστούν από την επιστημονική ομάδα των ΕΛΙΑΜ:
- Άγγελος Νταλαζάνης**, ιστορικός, κύριος ερευνητής, Εθνικό Κέντρο Επιστημονικής Έρευνας της Γαλλίας (C N R S).
- Αλέξανδρος Κιτρούφ**, ιστορικός, ομότιμος καθηγητής, Haverford College.
- Ειρήνη Χρυσόγερη**, ανθρωπολόγος, Goldsmiths University of London.

Άξιος ο νέος Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

κατάφερε, σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα, να σταθεί αντάξιος της εμπιστοσύνης του Μακαριώτατου, ενώ λάμπρυνε τα μάλα με την ακάματη εργασία του την μεγάλη φήμη της Μονής, συνεχίζοντας επάξια το ανακαινιστικό έργο που παρέλαβε από τους προκατόχους του. Σημαντική ήταν επίσης και η συμβολή του στην ενίσχυση του διαθρησκευτικού διαλόγου μέσα από την θητεία του ως Γενικός Γραμματέας του Συμβουλίου Εκκλησιών της Αιγύπτου. Μια μέρα γεμάτη με ανάμεικτα συναισθήματα για όλους μας ήταν η **Κυριακή 12 Ιανουαρίου**, η ημέρα που ο Πανοσιολογίωτατος Αρχιμανδρίτης **Δαμασκηνός** τέλεσε την τελευταία Θεία Λειτουργία της θητείας του, στο Καθολικό της Ιεράς Μονής. Στο πλευρό του συμπροσευχόμενος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νουβίας **Σάββας**, ο οποίος ανέλαβε την θέση του Καθηγουμένου της Μονής. Πλήθος κόσμου από την Παροικία και από το Αραβόφωνο ποίμνιο παρέστησαν για να αποχαιρετήσουν τον πατέρα **Δαμασκηνό** και να του ευχηθούν από καρδιάς δύναμη και αντοχή στα νέα ευθυνοφόρα καθήκοντά του. Το «παρόν» στην αποχαιρετιστήρια ημέρα έδωσε εκ μέρους της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου η Αντιπρόεδρος και Προϊσταμένη της Εφορείας Ναών και Κοιμητηρίων κα **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**.



Ο πατέρας **Δαμασκηνός** μίλησε με συγκίνηση στα Ελληνικά και στα Αραβικά για τα πέντε χρόνια της



διακονίας του στην Ιερά Μονή, που ξεκίνησαν όπως ανέφερε, με την ευχή και την εμπιστοσύνη του Πατριάρχη, τον οποίον και ευχαρίστησε από καρδιάς και την ευεργετική, όπως τονίσει με έμφαση, καθοδήγηση του Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη **Μέμφιδος Νικοδήμου**. Ο π. **Δαμασκηνός** ευχαρίστησε στην συνέχεια την κα **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου** για την ανέφελη συνεργασία εκ μέρους της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, αλλά και τον Πρόεδρο κ. **Χρήστο Καβαλή** για την υποστήριξη στο Μοναστήρι όλα τα χρόνια της θητείας του. «...Καλωσορίζω σήμερα την κα **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**, την

εφημερίδας κ. **Γρηγόρη Χαλιακόπουλο** για την τιμητική του παρουσία στην Θεία Λειτουργία και ευχήθηκε η συνεργασία τους από την νέα του θέση να είναι γόνιμη και εποφελής για το παλαιόπατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Στην Αίθουσα του Θρόνου συνεχίστηκαν οι ευχές με την κα **Σκουφαρίδου** να πάρει τον λόγο και κοιτώντας τον πατέρα **Δαμασκηνό** στα μάτια να λέει: «Δώσατε ζωή στα μικρά και ξεχασμένα ιερά ξωκλήσια που βρίσκονταν διάσπαρτα στον χώρο της Μονής. Επί των ημερών σας αναδείχτηκε, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στους μυριάδες προσκυνητές του Μοναστηρίου, κάθε ιερή πτυχή της μεγάλης κληρονομιάς που άφησε στο Κάιρο ο Άγιος **Γεώργιος**. Το Μοναστήρι ήταν σε κάθε περίπτωση άγιο φροντισμένο και όλες οι Ακολουθίες τελούντουσαν πάντα με λαμπρότητα, ενώ η ποιμαντική σχέση που οικοδομήσατε με όλη την Παροικία των Ελλήνων, αλλά και με το Αραβόφωνο ποίμνιο του Καΐρου, είναι πραγματικά υποδειγματική. Σας ευχαριστούμε από καρδιάς και σας ευχόμαστε μια ανοδική πορεία από την νέα σας θέση ως Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας». Τον πατέρα **Δαμασκηνό** τίμησαν με την παρουσία τους, εκφράζοντας την χαρά και την εκτίμησή τους στο πρόσωπό του, ο Αρχιεπίσκοπος της Αγγλικανικής Εκκλησίας στο Κάιρο κ. **Σάμι Φάουζι**, ο Αρχοντας των Εκκλησιών του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας κ. **Αντώνης Διαμαντίδης** και ο κ. **Σάλεμ Κασίς** Πρόεδρος της εκκλησίας των Αρχαγγέλων Ντάχερ.



Ο πατέρας **Δαμασκηνός** μίλησε με συγκίνηση στα Ελληνικά και στα Αραβικά για τα πέντε χρόνια της

Η Ενθρόνιση του Νέου Καθηγουμένου στην Ιερά Μονή του Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)
 ενθρονίζεται ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νουβίας κ. **Σάββας**. Η ιστορία επαναλαμβάνεται παιδιά μου, γιατί πριν από χρόνια πολλά ήταν ηγούμενος εδώ ο Νουβίας **Αρσένιος**. Και να που σήμερα γιέ μου, τα δικά σου «άστρα ευφημίας» είναι οι αγώνες που έδωσες για τον Ελληνισμό στις δύσκολες ημέρες του Χαρτούμ. Ο Πρωθυπουργός μας, αλλά και οι Υπουργοί, μου ανέφεραν για το ηρωικό παλικάρι από τα Δωδεκάνησα που στάθηκε και είναι ένας πραγματικός ποιμένας για τα παιδιά του». Θέλω να τον συγχαρώ, γιατί πάντα, όπου και αν τον διόρισε το Πατριαρχείο μας, από την εποχή του Μακαριστού **Πέτρου**, αλλά και στην δική μου εποχή, πάντα στάθηκε έντιμος με τον εαυτό του και πιστός στον Θεό και στην Εκκλησία του κάνοντας πάντα το καλύτερο. Με αυτά τα θερμά λόγια από καρδιάς, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης προσέφερε στον Νέο Καθηγουμένο ως δώρο για την ενθρόνισή του ένα εγκόλλιο με την μορφή του **Χριστού** και μια ράβδο, τιμώντας με αυτόν τον τρόπο την προφορά, αλλά και την προσήλωση του Νέου Καθηγουμένου



στο όραμα, αλλά και στην φωτεινή πορεία του Παλαιφάτου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Συγκινημένος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης από τα τιμητικά αυτά λόγια έστρεψε το βλέμμα του προς

τον Μακαριώτατο λέγοντάς του με αγάπη. «Ελπίζω να φανώ αντάξιος των προσδοκιών σας Μακαριώτατε. Ευχαριστώ πολύ για την αγάπη και την εμπιστοσύνη σας. Θα προσπαθήσω όσο μπορώ, έχοντας

μαζί μου πρώτα εσάς ως πνευματικό μου πατέρα, τον Άγιο Επίσκοπο **Μέμφιδος** για την άριστη συνεργασία, το Ελληνόφωνο και Αραβόφωνο ποιμνιο, που αφού έφυγε ο **Πανοσιολογιώτατος**

Αρχιμανδρίτης **Δαμασκηνός**, στάθηκαν όλοι δίπλα μου. Να ευχαριστήσω την Πρεσβεία της Κύπρου, την Ελληνική Κοινότητα του Καΐρου και όλους εσάς που ήρθατε σήμερα εδώ για να τιμήσετε το Πατριαρχικό μας Μοναστήρι.» Επόμενος στάθμος της πανηγυρικής ημέρας η Αίθουσα του Θρόνου όπου ο Νέος Καθηγουμένος δέχτηκε τις ευχές και την αγάπη όλων των παρισταμένων με την Αντιπρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και Προϊσταμένης της Εφορείας Ναών και Κοιμητηρίων κα **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου** να εκφράζει εκ μέρους του Προέδρου, αλλά και όλης της Διαχειριστικής Επιτροπής την εκτίμηση όλων, στο πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη, προσβλέποντας, σε μια γόνιμη συνεργασία για την συνέχιση, όπως ανέφερε, του άξιου έργου που παρέλαβε από τον προκάτοχό του Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη **Δαμασκηνό**. Το «**Νέο Φως**» εύχεται στον Νέο Καθηγουμένο της Ιεράς Μονής του Αγίου Γεωργίου υγεία και δύναμη για να επιτελέσει το Θεάρεστο έργο του.

Κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας και Αγιασμός στην Πρεσβεία της Ελλάδας στο Κάιρο

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

εξωστρέφειας της Ελληνικής μας Πρεσβείας, να υποδέχεται με εγκαρδιότητα όλους τους καλεσμένους. Ο αγιασμός ξεκίνησε στην μία το μεσημέρι με τον Μακαριώτατο να ραΐνει με το ευλογημένο ύδωρ το διπλωματικό προσωπικό, αλλά και τους καλεσμένους της γιορτινής ημέρας. Στο πλευρό του Πατριάρχη, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης **Μέμφιδος** και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου **Νικόδημος** και ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. **Αλέξανδρος Ριγάκης**. Ο Μακαριώτατος απευθυνόμενος στην συνέχεια στον κ. **Παπαγεωργίου** ανέφερε: «Θα ήθελα σήμερα μαζί με τον Άγιο Μέμφιδος και Πατριαρχικό μου Επίτροπο στο Κάιρο να σας ευχηθούμε πολλή χαρά να έχετε. Τι ωραία σύμπτωσης σήμερα που με το παλιό ημερολόγιο είναι η εορτή του Ιορδάνη. Σήμερα εξοχότατέ μου,



για να του χαρίσει όπως είπε ευλογία και δύναμη για την ευδόωση του έργου του. Τον λόγο πήρε στην συνέχεια ο Έλληνας Πρέσβης, ο οποίος αφού ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για το δώρο ανέφερε: «Η χαρά μας είναι μεγάλη γιατί σας έχουμε κοντά μας για ακόμα μια χρονιά για να

Πρεσβείας. Αισθάνομαι και μια ακόμα μεγαλύτερη χαρά σήμερα με την παρουσία των μελών της Παροικίας. Χαίρομαι επίσης που κατάφεραν να είναι κοντά μας και οι Αλεξανδρείες». Ο κ. **Παπαγεωργίου** μοιράστηκε επίσης και την προσωπική του αντίληψη για την αποστολή που

το αίσθημα, σε όσους έχω έρθει σε επαφή τα τελευταία δύο χρόνια για εμένα θα είναι η πιο πετυχημένη στιγμή της παρουσίας μου εδώ. Ευχαριστώ όλους εσάς που τιμήσατε με την παρουσία σας την Πρεσβεία. Να είμαστε όλοι πάντα μαζί». Η συγκέντρωση συνεχίστηκε με όλους τους παριστάμενους να

Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου παρέστησαν: η Αντιπρόεδρος κα **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**, ο Αντιπρόεδρος κ. **Μιχάλης Γκρουντσέν** και ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. **Ανδρέας Ρούσσος**. Την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος κ. **Ανδρέας Βαφειάδης** και ο Γενικός Γραμματέας κ. **Νικόλαος Κατσιμπής**, ενώ από τα σωματεία της Παροικίας μας παρέστησαν ο Αντιπρόεδρος του Ελληνικού Κέντρου κ. **Αντώνης Καζαμίας**, ο Πρόεδρος του ΕΝΟΚ κ. **Γιώργος Ρεκτσίνης**, ο Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου Καΐρου κ. **Αντώνης Διαμαντίδης**, η Αντιπρόεδρος της Φιλοπολιτιστικού Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου κα **Βάσω Γαζή**, ο Αρχηγός των Προσκόπων κ. **Χρήστος Αντωνίου**, η κα **Ευαγγελία Χαλκιά Ταμιάς** της **Χιακιάς Αδελφότητας** ο **Όμηρος**, η Οικονομική Διευθύντρια του **Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου** κα **Κωνσταντίνα Γεδεών**.



ευλογήσετε την Πρεσβεία μας, αλλά και την δουλειά που κάνουμε εδώ. Διερμηνεύω τα αισθήματα αγάπης προς εσάς, όλων των συνυπόδηλων και όλου του προσωπικού της

οφείλει να έχει η Ελληνική μας Πρεσβεία λέγοντας «Είμαστε μέλη της ίδιας οικογένειας και όχι απλά στην ίδια όχθη. Αν έχω κατορθώσει να εμψυχήσω στο ελάχιστο σε αυτό

τσουγκρίζουν χαρούμενα τα ποτήρια τους, να βγάλουν αναμνηστικές φωτογραφίες ανταλλάσσοντας ευχές για την νέα χρονιά. Από την Διαχειριστική Επιτροπή της

στην εκδήλωση παρευρέθησαν επίσης ο Επιτετραμμένος της Κυπριακής Πρεσβείας κ. **Ονούφριος Οικονομίδης**, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. **Συμεών Λιναρδάκης**, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. **Ιωάννης Πυργάκης**, ο Πρόξενος κ. **Βασίλειος Μάριος Τόλης**.

Την εκδήλωση της Ελληνικής Πρεσβείας τίμησαν με την παρουσία τους από την εκπαιδευτική κοινότητα: ο Συντονιστής Εκπαίδευσης Βορείως Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. **Γιώργος Κοκορέλης**, ο Διευθυντής της Αχιλλοπούλειου Σχολής κ. **Βασίλης Λάγιος**, ο Διευθυντής της Αμπετίου κ. **Βασίλης Μπακούρος**, η Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων της Αχιλλοπούλειου κα **Ράνια Μουσταφά Μόσχου** και πλήθος εκπαιδευτικών και από τις δύο σχολές. Η τυχερή της Αγιοβασιλόπιτας ήταν η υπάλληλος της Πρεσβείας κα **Βέρα Τσαγλάκη** η οποία δέχτηκε τις ευχές όλων μας για μια τυχερή νέα χρονιά.



σαν πατέρα σας, τις ευχές σας, διότι εισήλθα στην τρίτη δεκαετία της ταπεινής μου Πατριαρχίας και όπως έλεγα στον εξοχότατο Πρέσβη μας, για τα έργα που κάνουμε για την Εκκλησία, αλλά και για την συμφιλίωση της Ελλάδας, της Κύπρου και της Αιγύπτου. Θέλω παιδιά μου προσωπικά να σας ευχηθώ να έχετε δύναμη, εσείς και οι οικογένειές σας». Ο Μακαριώτατος δώρισε τέλος στον Έλληνα Πρέσβη μια καλαισθητή εικόνα